

**МОЛОДЕЖНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ОБЪЕДИНЕНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

Чёрный А.Г.

Научный руководитель: к.и.н., доцент Дубовик А.К.  
Белорусский национальный технический университет

В политической системе Республики Беларусь важное место принадлежит общественным организациям и объединениям – профессиональным, молодежным, женским, ветеранским и т.д., являющимся составными элементами гражданского общества. Особого внимания заслуживают молодежные организации, принимающие активное участие в осуществлении государственной молодежной политики. В Беларуси осуществляют деятельность около 200 общественных объединений молодежной направленности. По характеру деятельности их можно условно отнести к социально-политическим, творческим, научно-техническим, просветительским, благотворительным, культурно-досуговым, физкультурно-спортивным и др.

Наиболее авторитетным и влиятельным молодежным объединением является Белорусский Республиканский Союз Молодежи (БРСМ), который образовался 6 сентября 2002 года в результате объединения Белорусского союза молодежи (БСМ), являвшегося правопреемником действовавшего в советский период комсомола, и созданного в мае 1997 г. Белорусского патриотического союза молодежи (БПСМ), пользовавшегося поддержкой Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко. Членом ОО «БРСМ» могут быть граждане, постоянно проживающие в Республике Беларусь, в возрасте от 14 до 31 года, признающие Устав и программные документы ОО «БРСМ». В настоящее время БРСМ насчитывает около 7000 первичных организаций и является одним из самых массовых общественных объединений Беларуси, в нем состоят более 400 тыс. человек. Это свидетельствует о том, что большинство молодых людей видят в БРСМ полезную организацию, которая может помочь им в решении различных проблем и задач.

В рамках своей деятельности ОО «БРСМ» осуществляет различные мероприятия и программы, направленные на развитие и воспитание молодежи. Кроме того, БРСМ активно участвует в общественно-политической жизни страны, защищает молодежные интересы и права. Он оказывает поддержку молодым людям в различных сферах жизни, таких как экономика, образование, здравоохранение, культура, спорт. Положительно зарекомендовали себя программы и проекты ОО «БРСМ» «Будущее Родины Строить Молодым», «100 идей для Беларуси», «Третий трудовой семестр» и др. БРСМ также проводит работу по пропаганде среди молодежи здорового

образа жизни, борьбе с наркотиками и алкоголизмом, по развитию экологической культуры [1].

Белорусская Ассоциация клубов ЮНЕСКО (РОО «БелАЮ») создана в 1989 году с целью развития культурного и образовательного потенциала молодежи в Беларуси. Она является членом Международной федерации клубов ЮНЕСКО, которая объединяет более 70 стран мира. Деятельность РОО «БелАЮ» направлена на развитие молодых людей как личностей, формирование у них ценностей, необходимых для успешной адаптации в современном обществе. Главной задачей объединения является формирование у молодежи интереса к культуре, науке и искусству, развитие творческих способностей юношей и девушек. Для этого организация проводит различные мероприятия, такие как конкурсы, фестивали, выставки, семинары и тренинги. В рамках этих мероприятий молодежь имеет возможность познакомиться с культурой других стран, обменяться опытом и знаниями. БелАЮ также занимается подготовкой молодежи к социальной активности и лидерству, организует тренинги по развитию навыков коммуникации, управления проектами и др. Кроме того, активно участвует в международных проектах, таких как обмены студентами и волонтерские программы.

Молодежное общественное объединение «Белорусская лига интеллектуальных команд» (БЛИК) было создано в 1998 году и на сегодняшний день является одним из самых активных общественных объединений в Беларуси. Основная цель РОО «БЛИК» – развитие интеллектуальной культуры и образования в Беларуси. Одной из главных задач является поддержка талантливой молодежи и развитие творческих способностей. Организация оказывает помощь в подготовке к участию в научных конференциях, олимпиадах и других мероприятиях, связанных с интеллектуальной деятельностью. Для этого организация проводит различные мероприятия, такие как турниры по интеллектуальным играм («Брэйн-ринг», «Что? Где? Когда?» и др.), конкурсы эссе и рефератов, лекции и семинары по различным научным и культурным темам. БЛИК является открытым общественным объединением, которое приветствует участие всех желающих в своих мероприятиях. Организация постоянно развивается и расширяет свои границы, привлекая все больше и больше молодых людей к интеллектуальной культуре и образованию. БЛИК также активно участвует в международных проектах и обменах студентами. Организация имеет партнерские отношения с многими интеллектуальными клубами и общественными организациями в различных странах мира.

Республиканский союз общественных объединений «Белорусский комитет молодежных организаций» (БКМО) был создан в 1997 году и является крупнейшим объединением молодежных организаций в Беларуси.

В его состав вошли 36 молодежных организаций [2]. Основная цель БКМО – координация деятельности молодежных организаций в Беларуси и защита прав и интересов молодежи. Для этого организация проводит различные мероприятия, такие как конференции, семинары, тренинги и т.д., направленные на повышение квалификации и развитие лидерских качеств у представителей молодежных организаций. Одной из важных задач БКМО является поддержка молодых лидеров и развитие их потенциала. Организация оказывает помощь в подготовке различных мероприятий, связанных с молодежной деятельностью, а также предоставляет финансовую и организационную поддержку молодежным проектам. БКМО – открытое общественное объединение, приветствует участие всех молодых людей в своих мероприятиях. Объединение постоянно развивается и расширяет свои границы, сотрудничая с другими молодежными организациями и общественными объединениями в Беларуси и за рубежом. БКМО также активно участвует в различных международных проектах и программах, направленных на поддержку молодежи и развитие общества.

Таким образом, молодежные общественные организации и объединения являются весьма полезными для молодежи Беларуси, помогают ей реализовывать свои интересы и потребности, а также предоставляют возможность активно участвовать в социально-политической жизни страны.

### Литература

1. Молодежь Беларуси на современном этапе: состояние, проблемы и пути их решения / под ред. С.Д. Лаптенка. – Минск: ИСПИ, 2004. – 341 с.
2. Самосюк, Н. История развития детских и молодежных организаций Беларуси // Молодежные и детские объединения как средство воспитания: история и современность: сб. материалов регион. науч.-практ. конф. студентов и учащейся молодежи. – Брест, 2006. – С. 58–60.